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Τ ο 2024 κλείνει με πολύ θετικές εξε-
λίξεις για το Χαλάνδρι.
Ο Δήμος εξασφάλισε νέα χρημα-

τοδότηση 1.854.066 ευρώ, αυτή τη φορά, 
για να προχωρήσει ακόμα περισσότερο 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό της πό-
λης. 
Το Χαλάνδρι θα αποκτήσει «έξυπνες» 
στάσεις και διαβάσεις, ηλεκτρονικό 
οδηγό πόλης για επιχειρήσεις, συστή-
ματα ελεγχόμενης στάθμευσης και άμε-
σης ειδοποίησης κινδύνου σε ακραία 
φαινόμενα καθώς και μια σειρά από άλ-
λες εφαρμογές και συστήματα «smart 
city».

Την ίδια στιγμή, για πρώτη φορά στην 
ιστορία της πόλης, βρίσκονται ταυτό-
χρονα, σε εξέλιξη, 30 σημαντικά έργα 
υποδομών και αναπλάσεων.
Έργα που προχωρούν σύμφωνα με τα 
χρονοδιαγράμματα και από τη νέα χρό-
νια σταδιακά θα παραδίδονται. Το μόνο 
που έχει χρονική υστέρηση είναι το νέο 
Δημαρχείο, για το οποίο, όπως αποφάν-
θηκε και το υπ. Υποδομών, ο Δήμος δεν 
φέρει καμία ευθύνη. Σε κάθε περίπτωση, 
κι αυτό το έργο αναμένεται να ολοκλη-
ρωθεί εντός του 2025. 
Τα έργα, όπως είναι λογικό, έχουν προκα-
λέσει όχληση σε κατοίκους και επαγγελμα-
τίες, από τους οποίους ζητούμε την κατα-
νόηση τους. Πρόκειται για αναγκαία έργα 
που εκκρεμούν από το 1994 και θα συμ-
βάλλουν στη βελτίωση της προσβασιμό-
τητας και στην ανάπτυξη της τοπικής αγο-

ράς. Η όχληση άλλωστε είναι προσω-
ρινή ενώ τα οφέλη των έργων, μόνιμα.
Χαρακτηριστικό παράδειγμα, τα δυο με-
γάλα αντιπλημμυρικά έργα που έγιναν 
τα προηγούμενα χρόνια. Προκάλεσαν 
όχληση κατά τη κατασκευή τους αλλά 
άντεξαν ακραία καιρικά φαινόμενα, 
θωρακίζοντας την πόλη και διασφαλίζο-
ντας ζωές και περιουσίες.

Ταυτόχρονα, προχωρά με γοργά βήματα 
πλέον, η διαδικασία ένταξης των περι-
οχών Πεύκου Πολίτη και ζώνης Δουκίσ-
σης Πλακεντίας, στο σχέδιο πόλης, με 
την Ά  ανάρτηση της πράξης εφαρμογής. 

Ο αγώνας που δόθηκε από την πρώτη 
στιγμή που ανέλαβε η σημερινή διοίκηση 
το 2014, έχει δικαιωθεί προς όφελος των 
κατοίκων και της πόλης.

Ιδιαίτερη σημασία έχουν ακόμα:
Αφενός, η δικαστική αναστολή ανέ-
γερσης οικοδομής στη Ρεματιά, με τη 
χρήση των μπόνους δόμησης του Νέου 
Οικοδομικού Κανονισμού (ΝΟΚ). Είναι 
μια ακόμα νίκη του Δήμου μας απέναντι 
στις διατάξεις του ΝΟΚ που απειλούν να 
καταστρέψουν τις πόλεις μας. 

Αφετέρου, η αποδοχή της προσφυγής 
του Δήμου κατά της άδικης αύξησης των 
αντικειμενικών αξιών. 
Το Χαλάνδρι είναι ένας από τους 12, 
μόνο, Δήμους σε όλη την Ελλάδα και μό-
λις 5 στην Αττική, που με πλήρως τεκμη-
ριωμένο τρόπο, έπεισαν το υπ. Οικονο-
μικών, να αποδεχτεί μείωση αντικειμε-
νικών αξιών. Για αυτό, αξίζουν ευχαρι-
στίες και συγχαρητήρια στις υπηρεσίες 
και στα στελέχη του Δήμου που εργάστη-
καν σκληρά για την τεκμηρίωση του αι-
τήματος.

Η αναπροσαρμογή των τιμών (αναμένε-
ται η υπουργική απόφαση), φέρνει μειώ-
σεις σε 20 φόρους ενώ διασώζονται κοι-
νωνικά επιδόματα και πρόνοιες για ευά-
λωτα νοικοκυριά.

Η χρονιά που φεύγει έφερε νέες διεθνείς 
διακρίσεις για το Χαλάνδρι, με αιχμή το 
έργο της ανάδειξης και επανάχρησης του 
Αδριάνειου Υδραγωγείου. Μετά το Διε-
θνές Βραβείο Καινοτομίας 2023 που κέρ-
δισε ο Δήμος αλλά και την ανακήρυξη 
του ως μια από τις δέκα ευρωπαϊκές πό-
λεις-πρότυπα διαχείρισης πολιτιστικής 
κληρονομιάς (μαζί με Βαρκελώνη, Γλα-
σκόβη, Στοκχόλμη κ.α.), τώρα τοποθετή-
θηκε επικεφαλής νέου προγράμματος 
(URBACT), μεταφέροντας τεχνογνωσία 
σε άλλες πόλεις της Ευρώπης, μεταξύ 
των οποίων και η Ρώμη.

Μέσα στο 2024, ο Δήμος Χαλανδρίου συ-
νέβαλε και σε ένα εξαιρετικής σημασίας, 
πρωτοπόρο εγχείρημα, σε συνεργασία 
με το ΕΜΠ και επαγγελματίες εστίασης 
της πόλης. 
Δημιουργήθηκαν ανακυκλωμένα τρόφιμα, 
όπως ψωμί, coockies και μπάρες από χρη-
σιμοποιημένη βύνη αλλά και μπίρα από 
αρτοσκευάσματα που θα κατέληγαν στα 
απορρίμματα. Πρόκειται για ένα σημαντι-
κό βήμα προς μια νέα κουλτούρα μείωσης 
της σπατάλης τροφής, αύξησης ανακύκλω-
σης και δημιουργίας νέων προϊόντων και 
επιχειρηματικών ευκαιριών. 

Ο Δήμος Χαλανδρίου συνεχίζει και τη νέα 
χρονιά με το ίδιο όραμα, δίνοντας καθη-
μερινό αγώνα για καθαρή πόλη, στή-
ριξη πολιτών με τις Κοινωνικές Δομές 
του, με ποιοτικές πολιτιστικές εκδη-
λώσεις και άρτιες αθλητικές διοργα-
νώσεις. Παράλληλα, θα εξελιχθούν και 
άλλα έργα υποδομών, όπως η ενεργει-
ακή αναβάθμιση που επεκτείνεται στα-
διακά σε όλα τα σχολεία, το πρώτο φω-
τοβολταϊκό πάρκο εντός πόλης, αναπλά-
σεις σε όλες τις γειτονιές κ.α.. 
Προτεραιότητα αποτελεί και η διεκδί-
κηση της χρηματοδότησης των ανα-
γκαίων, ειδικά με τη φωτιά του καλοκαι-
ριού, αντιπλημμυρικών έργων στο Πά-
τημα, για τα οποία ο Δήμος έχει ήδη εκ-
πονήσει τις μελέτες.

Η Δημοτική Αρχή συνεχίζει να εργάζεται 
με μοναδικό γνώμονα πάντα την προ-
άσπιση του δημοσίου συμφέροντος 
και του δημόσιου χώρου.
Αποχαιρετούμε το 2024 και υποδεχό-
μαστε το 2025, γιορτάζοντας όπως κάθε 
χρόνο, με πλούσιες εκδηλώσεις και 
δρώμενα για τα παιδιά και τους μεγά-
λους, με επίκεντρο την κεντρική πλα-
τεία της πόλης, από τις 7 Δεκεμβρίου.
 

Σίμος Ρούσσος
Δήμαρχος Χαλανδρίου
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Οι δεσμεύσεις 
γίνονται έργα
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Ξ εκίνησε την Τετάρτη 20/11, η πρώτη 
ανάρτηση της Πράξης εφαρμογής 

για την ένταξη στο σχέδιο πόλης ,  
των περιοχών Πεύκο Πολίτη και ζώνης 
Δουκ. Πλακε ντίας , όπως αποφά -
σισε ομόφωνα το Δημοτικό Συμβούλιο,  
αποδεχόμενο την εισήγηση του Δημάρ-
χου, Σίμου Ρούσσου. Κλήθηκαν οι κύριοι 
και νομείς των ακινήτων να λάβουν 
γνώση των στοιχείων και να υποβάλ-
λουν τυχόν ενστάσεις και να προσκο-
μίσουν στοιχεία των πράξεων αναλογι-
σμού που αφορούν απαλλοτριωτέα τμή-
ματα των ιδιοκτησιών τους, έως την Τρίτη  
17 Δεκεμβρίου και ώρες 10.00 π.μ. έως 
13.00 μ.μ. 

 Πεύκο Πολίτη - Δουκίσσης Πλακεντίας

Επικαιρότητα

Έ ξυπνες» στάσεις και διαβάσεις, «έξυ-
πνη στάθμευση», ψηφιακό οδηγό 

πόλης με τις τοπικές επιχειρήσεις και τα 
προϊόντα τους, σύστημα άμεσης ειδο-
ποίησης κινδύνου και μια σειρά από 
άλλες εφαρμογές και συστήματα «smart 
city», αποκτά το Χαλάνδρι. 

Το πρόγραμμα που σχεδίασε και υπέ-
βαλε ο Δήμος Χαλανδρίου από τις αρ-
χές του 2023, εγκρίθηκε στα μέσα Νοεμ-
βρίου 2024, από το Υπ. Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης και εξασφαλίστηκε χρημα-
τοδότηση 1.854.066 ευρώ, από το πρό-
γραμμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός 
2021-2027» του ΕΣΠΑ. 

Το Χαλάνδρι θα αποκτήσει σύντομα:

 • Έξυπνο σύστημα ελεγχόμενης 
στάθμευσης 

 • 30 έξυπνες στάσεις 
 • 16 έξυπνες διαβάσεις, προσβάσιμες 

από ΑμΕΑ
 • Έξυπνο οδηγό πόλης με 1.000 τοπικές 

επιχειρήσεις, παρουσίαση και 
ανάδειξη προϊόντων και προσφορών. 

 • Ψηφιακή πλατφόρμα διαχείρισης 
ευπαθών ομάδων. 

 • Έξυπνο Σύστημα προειδοποίησης και 
αντιμετώπισης κινδύνων (πυρκαγιές, 
πλημμύρες, σεισμοί κλπ). 

 • Ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης 
αστικού πρασίνου και κοινόχρηστων 
χώρων. 

 • Ψηφιοποίηση πολιτιστικής 
κληρονομιάς. 

Τα διαγράμματα και οι πίνακες της πρά-
ξης εφαρμογής, αναρτήθηκαν στην Τε-
χνική Υπηρεσία (Αγ. Γεωργίου & Φιλ. Λί-
τσα 29 – 1ος όροφος).

Με την ένταξη, λήγει οριστικά η ομη-
ρεία χιλιάδων ιδιοκτητών που δεν μπο-
ρούσαν να αξιοποιήσουν την περιου-
σία τους και δίνεται η δυνατότητα στον 
Δήμο να υλοποιήσει τα απαραίτητα έργα 
υποδομής.

«Δημιουργείται μια μεγάλη αναπτυ-
ξιακή ευκαιρία. Δικαιώνεται πλήρως 
η συστηματική, επίμονη και επίπονη 
προσπάθεια της σημερινής διοίκησης, 
να κλείσει μια εκκρεμότητα 53 ετών » 
ανέφερε ο Δήμαρχος, Σίμος Ρούσσος. 

Αδικαιολόγητη 
εξαίρεση του ACS  
με απόφαση της 
κεντρικής διοίκησης

Παρά τις επίμονες προσπάθειες του 
Δήμου, με πολιτική απόφαση της 

κεντρικής διοίκησης, εξαιρέθηκε η ιδι-
οκτησία των 35.000 τ.μ. του Αμερικανι-
κού Κολλεγίου ACS.

Το Κολλέγιο απαλλάχθηκε έτσι απο 
την υποχρέωση να εισφέρει γη και 
χρήμα αξίας πολλών εκατομμυρίων 
ευρώ.

Προχωρά η ένταξη στο Σχέδιο Πόλης 

 • Ολοκληρωμένη υποδομή προστασίας 
από κυβερνοεπιθέσεις και σύστημα 
τηλέ-εργασίας του Δ. Χαλανδρίου.

Όλα αυτά, προστίθενται στις ηλεκτρονι-
κές εφαρμογές και συστήματα που έχει 
ήδη αναπτύξει ο Δήμος Χαλανδρίου, για 
την εξυπηρέτηση των πολιτών και τη 
βελτίωση των υπηρεσιών του. 

«Ο Δήμος Χαλανδρίου υλοποιεί το 
στρατηγικό σχέδιο ψηφιακού μετασχη-
ματισμού και κάνει ένα μεγάλο βήμα 
προόδου, αξιοποιώντας τις νέες τεχνο-

«Έξυπνη πόλη» γίνεται 
το Χαλάνδρι

Εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση 1.854.066 ευρώ – Προχωρά ο ψηφιακός μετασχηματισμός της πόλης

λογίες για να βελτιώσει την καθημερινό-
τητα των κατοίκων και να κάνει πιο απο-
τελεσματική τη λειτουργία των δημοτι-
κών υπηρεσιών» δήλωσε ο Δήμαρχος 
Χαλανδρίου, Σίμος Ρούσσος.

Από τη πλευρά του, ο Αντιδήμαρχος 
Ψηφιακής Πολιτικής, Αλέξης Μαυρα-
γάνης τόνισε ότι «ο Δήμος διεκδίκησε 
και πέτυχε μια σημαντική χρηματοδό-
τηση. Το έργο θα συμβάλλει τα μέγιστα 
στο πλαίσιο του προγράμματος μας να 
καταστήσουμε το Χαλάνδρι, μια σύγ-
χρονη έξυπνη πόλη».  



ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ | ΤΕΥΧΟΣ 13 | ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 20244

Σίμος Ρούσσος, δήμαρχος Χαλανδρίου
«Διατηρούνται ελαφρύνσεις και επιδόματα  
σε ευπαθείς ομάδες - Πολλές ευχαριστίες  
στα στελέχη του Δήμου»
«Η δικαίωση του Δήμου Χαλανδρίου, ανάμεσα 
σε μόλις 5 δήμους της Αττικής αποδεικνύει 
την επάρκεια και τεχνική ωριμότητα της 
τεκμηρίωσης του αιτήματος μας» είχε 
δηλώσει το περασμένο διάστημα, ο Δήμαρχος 
Χαλανδρίου, Σίμος Ρούσσος, προσθέτοντας 
ότι «ελαφρύνονται οι ιδιοκτήτες ακινήτων 
– στο βαθμό φυσικά που θα υπάρξει 

ουσιαστική μείωση, σε πάνω από 20 φόρους 
και εισφορές, ενώ διατηρούνται ελαφρύνσεις 
και επιδόματα σε ευπαθείς ομάδες του 
πληθυσμού που με τεχνητό τρόπο θα τα 
στερούνταν». Ο Δήμαρχος ευχαρίστησε 
θερμά «τα στελέχη της τεχνικής, οικονομικής 
και νομικής υπηρεσίας για την ουσιαστική, 
επίπονη και αποτελεσματική προσπάθεια»

Δικαίωση για τον Δήμο 

Μειώνονται 
οι αντικειμενικές αξίες  
στο Χαλάνδρι 
• Μόλις πέντε Δήμοι στην Αττική 

δικαιώθηκαν 
• Δώδεκα σε όλη τη χώρα 
• Επηρεάζονται πάνω από 20 φόροι

Το Χαλάνδρι είναι μεταξύ των 
μόλις 12 Δήμων (εκ των οποίων, 

μόνο 5 απο την Αττική) που δικαιώ-
θηκαν, από τους συνολικά 169 που 
είχαν υποβάλλει ένσταση κατά 
της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 
η οποία ισχύει από το 2022 και οδή-
γησε σε αδικαιολόγητη εκτίναξη 
των αντικειμενικών αξιών.

Η αναιτιολόγητη αύξηση των 
αντικειμενικών αξιών, προκάλεσε:

 9Αύξηση έως και 40% στις τιμές 
ακινήτων στην πόλη μας.
 9Πολύ μεγάλες αυξήσεις τιμών σε 
μεταβιβάσεις, γονικές παροχές, 
δωρεές, κληρονομιές κ.λπ.
 9Παράλογη εκτίναξη δεκάδων φό-
ρων, από τον ΕΝΦΙΑ και το Τέλος 
Ακίνητης Περιουσίας μέχρι το Τέ-
λος Εγγραφής στο Κτηματολόγιο 
και τις εισφορές σε γη και χρήμα 
για ένταξη στα σχέδια πόλεως.
 9Τεράστιες αδικίες στον υπολο-
γισμό των τεκμηρίων διαβίω-
σης, με αποτέλεσμα πλήθος ευ-
άλωτων νοικοκυριών να χάσει τα 

κοινωνικά επιδόματα, τα βοηθή-
ματα και κάθε άλλη στήριξη από 
την Πολιτεία.
 9Δυσκολία απόκτησης των ανα-
γκαίων κοινόχρηστων και κοι-
νωφελών χώρων από το Δήμο.

Στη λίστα των Δήμων όπου μειώ-
νονται οι αντικειμενικές αξίες πε-
ριλαμβάνονται πλην του Χαλαν-
δρίου και οι Δήμοι Αγ. Αναργύρων-
Καματερού, Βριλησσίων, Γλυφά-
δας, Πειραιά, Ιθάκης, Καρπάθου, 
Λουτρακίου, Σύμης, Πύργου, Ρό-
δου και Λέρου.

Mετά την αποδοχή των ενστά-
σεων, πιστοποιημένοι εκτιμη-
τές του υπουργείου Οικονομικών 
ανέλαβαν τον Οκτώβριο, τη δια-
δικασία επανακαθορισμού των 
τιμών και υπέβαλαν στην ηγε-
σία του υπουργείου το τελικό  
τους πόρισμα, στα μέσα Νοεμ-
βρίου, προκειμένου να προχωρή-
σει η έκδοση της σχετικής υπουρ-
γικής απόφασης. 

«Μπλόκο» στα 
μπόνους δόμησης
Νέα δικαστική δικαίωση για τον 
Δήμο Χαλανδρίου: Ανεστάλη άδεια 
οικοδομής στη Ρεματιά

Δ εκτή έκανε το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών την 
προσφυγή του Δήμου Χαλανδρίου κατά ανέ-

γερσης οικοδομής με τα μπόνους δόμησης που 
προβλέπει ο Νέος Οικοδομικός Κανονισμός (ΝΟΚ). 
Το εν λόγω ακίνητο βρίσκεται επί των οδών Πάρ-
νηθος και Κηφισού δίπλα στη Ρεματιά. 
 «Η αναστολή αυτή αποτελεί μια σημαντική 
πρώτη νίκη στο Χαλάνδρι σε εφαρμογή της ομό-
φωνης απόφασης του δημοτικού συμβουλίου 
ενάντια στις εξωφρενικές διατάξεις του ΝΟΚ 
για τα ύψη και τα μπόνους των οικοδομών» δή-
λωσε ο Δήμαρχος, Σίμος Ρούσσος, με ανάρτηση στα 
κοινωνικά δίκτυα. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Χαλανδρίου αποφάσι-
σε ομόφωνα (ψήφισε λευκό ο κ. Χάρης Ρώμας και η 
παράταξη «Χαλάνδρι στο φως») στις 22 Μαΐου 2024 
να αποδεχτεί την εισήγηση της διοίκησης, με την 
οποία ζητήθηκε από το Υπ. Περιβάλλοντος η ανα-
στολή χρήσης των μπόνους του ΝΟΚ και καλούνταν 
η Πολεοδομία Αγίας Παρασκευής να μην εγκρίνει κα-
μία νέα άδεια με μπόνους, μέχρι η Ολομέλεια του 
ΣτΕ να αποφασίσει για τη συνταγματικότητα τους. 
Στην ίδια απόφαση του Δ.Σ. γινόταν ιδιαίτερη ανα-
φορά στην προστατευόμενη περιοχή της Ρεματιάς 
και τους περιορισμούς δόμησης που ισχύουν με 
βάση το ΠΔ 659/Δ/1995, άρθρο 5 και τονίζεται ότι 
τυχόν υπερβάσεις του ύψους, συνιστούν ωμή πα-
ραβίαση του Προεδρικού Διατάγματος και επιφέ-
ρουν έννομες συνέπειες.
Τα μπόνους δόμησης που προβλέπει ο Νέος Οι-
κοδομικός Κανονισμός απορρίφθηκαν δυο φορές 
από τα αρμόδια τμήματα ΣτΕ και έχουν παραπεμ-
φθεί για να κριθούν ως προς τη συνταγματικότη-
τα τους στην ολομέλεια του Σώματος.

Επικαιρότητα
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Πεζοδρόμια
Σε εξέλιξη βρίσκονται και τα 
έργα ανάπλασης των πεζοδρο-
μίων, τα οποία θα καλύψουν συ-
νολικά 138.950 τ.μ., αν συνυπο-
λογίσουμε και τις 6 εμβληματι-
κές αναπλάσεις του Αδριάνειου 
Υδραγωγείου, προϋπολογισμού 
5.900.000 ευρώ, που επίσης βρί-
σκονται σε πλήρη εξέλιξη. 

Αναπλάσεις σε Τούφα 
– Κάτω Χαλάνδρι – 
Άνω Χαλάνδρι
Το επόμενο διάστημα αναμένε-
ται να ξεκινήσει και το έργο των 
8.646.094 ευρώ, για τη διαμόρ-
φωση των οδών Ολύμπου και 
Μεταμορφώσεως, στην Τούφα 
και Σ. Βενιζέλου στο Κάτω Χα-
λάνδρι 
Προχωρά και ο σχεδιασμός για 
τη δημιουργία μιας ακόμα περι-
πατητικής διαδρομής στο Άνω 
Χαλάνδρι.

Υποδομές

Την πορεία των έργων που είναι σε εξέ-
λιξη στην πόλη περιέγραψε ο δήμαρ-

χος Χαλανδρίου Σίμος Ρούσσος, κατά την 
ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας στο Δημο-
τικό Συμβούλιο (30.10.24)

Ο Δήμαρχος τόνισε ότι αυτή τη στιγμή 
«είναι σε εξέλιξη 30 έργα υποδομών. Εί-
ναι πρωτοφανές στην Ιστορία του Χα-
λανδρίου η υλοποίηση τόσων έργων και 
συνιστά πλήρη υλοποίηση των δεσμεύ-
σεων της σημερινής διοίκησης απέναντι 
στους πολίτες».

Ολοκληρώνεται  
το νέο κέντρο
Ειδικά για το μεγάλο έργο της βιοκλι-
ματικής ανάπλασης του κέντρου, αξίας 
άνω των 6.180.000 ευρώ, ο κ. Ρούσσος 
υπογράμμισε ότι «η υλοποίηση του προ-
χωρά βάσει χρονοδιαγράμματος και από 
το 2025, όταν θα έχει ολοκληρωθεί, θα 
έχουμε μια νέα πραγματικότητα στην 
πόλη, που θα δίνει χώρο στους πεζούς, 
τος αναπήρους, τις οικογένειες με μικρά 
παιδιά στα καροτσάκια, τους ηλικιωμέ-
νους, τους ποδηλάτες». 

Η όχληση προσωρινή –  
Τα οφέλη μόνιμα
«Κατανοούμε απολύτως την όχληση των πολιτών», δή-
λωσε ο Δήμαρχος, «ωστόσο τα έργα υποδομών έχουν 
πάντα μια αναμενόμενη όχληση, όπως άλλωστε συ-
νέβη και στην περίπτωση της υλοποίησης των δύο με-
γάλων έργων ομβρίων», τα οποία έχουν αντέξει ακόμα 
και σε βροχόπτωση 100 χλστ. ή 100 τόνων νερού ανά 
στρέμμα (15.10.21). 

Ασφαλτοστρώσεις  
και στον Συνοικισμό

«Με τον ίδιο τρόπο υλοποιήθηκαν κατά το μεγαλύτερο 
μέρος τους και οι ασφαλτοστρώσεις, οι οποίες συνεχίζο-
νται αυτό το διάστημα στην περιοχή του Συνοικισμού, 
αποδεικνύοντας ότι μόνο προεκλογικά δεν ήταν τα έργα 
των οδοστρώσεων», όπως είπε ο δήμαρχος Χαλανδρίου.

Τα έργα οδοποιίας που υλοποιούνται εδώ και τρία 
χρόνια σε όλο το Χαλάνδρι έχουν συνολικό προϋπολο-
γισμό πάνω από 13,1 εκατομμύρια ευρώ και αποτελούν 
το μεγαλύτερο έργο αναβάθμισης των δρόμων που έχει 
γίνει ποτέ στην πόλη. 

30 έργα 
σε εξέλιξη

Δεν υπάρχει ευθύνη του Δήμου για 
τις καθυστερήσεις στο νέο Δημαρχείο, 
σύμφωνα με το υπουργείο Υποδομών

Ο ι υπηρεσίες του Δήμου, όπως τόνισε ο Δήμαρχος Χαλανδρίου, 
δίνουν τη μάχη για να προχωρήσουν τα έργα, υπερασπιζόμενοι 

ταυτόχρονα το δημόσιο συμφέρον, όπως αποδείχτηκε περίτρανα 
στο μοναδικό έργο, που έχει σημαντική υστέρηση, το δημαρχείο 
της πόλης. «Μέσα σε λίγους μήνες, η απόφαση της γ.γ. του υπουρ-
γείου Υποδομών & Μεταφορών, όπως και η πρόσφατη απόφαση 
του υπουργού Υποδομών & Μεταφορών Χρήστου Σταϊκούρα, δικαι-
ώνει πλήρως τον Δήμο Χαλανδρίου, σημειώνοντας ότι το έργο έχει 
καθυστερήσει σχεδόν δύο χρόνια από τον αρχικό συμβατικό χρόνο, 
χωρίς «καμία ευθύνη του Δήμου. 

«Εντός χρονοδιαγραμμάτων 
τα έργα», σύμφωνα με τον 
Δήμαρχο Χαλανδρίου 
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Ευρωπαϊκά 
προγράμματα

Κινεζική αντιπροσωπεία στο Χαλάνδρι 
Αναζητούνται συνέργειες σε θέματα κυκλικής οικονομίας και Πολιτισμού

Το Αδριάνειο υδραγωγείο έφερε στο Χαλάνδρι  
το δίκτυο Water Europe

Η βράβευση του Δήμου Χαλανδρίου 
στον διεθνή διαγωνισμό αστικής 
καινοτομίας στην Κουανγκτζόου 
(Καντόνα), το 2023, για το 
πρωτοποριακό πρόγραμμα ανάδειξης 
και επανάχρησης του Αδριάνειου 
Υδραγωγείου, εξακολουθεί να 
προσελκύει το ενδιαφέρον εντός και 
εκτός ευρωπαϊκών συνόρων και έγινε 
η αφορμή της επίσκεψης στο Χαλάνδρι 
μιας ακόμη κινεζικής αντιπροσωπείας, 
με στόχο την αναζήτηση συνεργειών.

Η αντιπροσωπεία του Δήμου Χαϊκού, με 
επικεφαλής την πρόεδρο του Λαϊκού 

Συμβουλίου του Δήμου κ. Wang Yanping, 
συναντήθηκε με τους εκπροσώπους του 
Δήμου Χαλανδρίου, στην αίθουσα του 
Δημοτικού Συμβουλίου, την Τετάρτη 6 
Νοεμβρίου 2024.

Τα μέλη της κινεζικής αντιπροσωπείας 
καλωσόρισε, εκ μέρους του δημάρχου Χα-
λανδρίου, η αντιδήμαρχος Πολιτισμού 
Χριστίνα Μαχαίρα, σημειώνοντας ότι οι 
πολιτιστικές ανταλλαγές μεταξύ των δύο 
πόλεων, θα μπορούσαν να αποτελέσουν 
αφετηρία για την περαιτέρω σύσφιξη των 
μεταξύ τους σχέσεων.

Η εμπειρία και η τεχνογνωσία του Χα-
λανδρίου στη διαχείριση της πολιτιστι-
κής κληρονομιάς, η οποία αποκτήθηκε 
από την υλοποίηση του ευρωπαϊκού προ-

γράμματος Cultural Hidrant για την επανέ-
νταξη του ρωμαϊκού μνημείου του Αδριά-
νειου Υδραγωγείου στην καθημερινότητα 
της πόλης, όπως την συνόψισε ο δημοτι-
κός σύμβουλος και υπεύθυνος έργου 
του Cultural Hidrant κ. Κώστας Γερολυ-
μάτος, προσέλκυσε την προσοχή των φι-
λοξενούμενων.

Ζωηρό ενδιαφέρον έδειξαν επίσης οι εκ-
πρόσωποι της κινεζικής αντιπροσωπείας 
και για όλα όσα παρουσίασε ο δημοτικός 
σύμβουλος, καθηγητής ΕΜΠ κ. Γεράσι-

μος Λυμπεράτος, για την εμπειρία του 
Χαλανδρίου στον τομέα της διαχείρισης 
των βιοαποβλήτων, της αποτροπής των 
απωλειών τροφίμων και κυρίως του up 
cycling (ανωκύκλωση), για την παραγωγή 
δηλαδή νέων προϊόντων από υπολείμ-
ματα τροφών που, υπό άλλες συνθήκες, 
θα κατέληγαν στα απορρίμματα.

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν να εξε-
τάσουν περαιτέρω τις λεπτομέρειες της 
ατζέντας που τέθηκε στην πρώτη αυτή συ-
νάντηση διερευνώντας τη συνέχειά της.

Τα μέλη του δικτύου Water Europe, 
εκπρόσωποι δημόσιων και ερευνητι-

κών οργανισμών από 7 ευρωπαϊκές χώρες 
είχαν την ευκαιρία να δουν και να γνω-
ρίσουν τόσο το αρχαίο τμήμα (δεξαμενή 
καθίζησης) του Αδριάνειου υδραγωγείου 

στην Ελ Αλαμέιν, όσο και τα έργα κατα-
σκευής του νέου δικτύου μη-πόσιμου 
νερού και τις σχετικές χωρικές αναπλά-
σεις για την επιπλέον περιβαλλοντική 
αξιοποίηση του «αδριάνειου» νερού, 
κατά την επίσκεψή τους στο Χαλάνδρι, 

στις 8 Νοεμβρίου. Συνοδός και ξεναγός 
της αντιπροσωπείας από πλευράς της 
ΕΥΔΑΠ ήταν ο Διευθυντής Στρατηγικής 
και Καινοτομίας της εταιρίας, κος Γιώρ-
γος Σαχίνης, ενώ για τα έργα ανάδειξης 
του Αδριάνειου υδραγωγείου από τον 
Δήμο Χαλανδρίου, στο πλαίσιο του προ-
γράμματος αστικής καινοτομίας Cultural 
H.ID.RA.N.T., μίλησε ο Χρήστος Γιοβανό-
πουλος, project manager του προγράμ-
ματος.

Οι παρευρισκόμενοι εκδήλωσαν το εν-
διαφέρον τους με επιπλέον ερωτήσεις 
που αφορούσαν σε τεχνικά θέματα αλλά 
κυρίως στον συμμετοχικό τρόπο διαχείρι-
σης αυτού του υδάτινου πόρου από τους 
χρήστες του στο Χαλάνδρι, μέσω της συ-
νεργασίας του Δήμου με τη νεοσυστα-
θείσα Αδριάνεια Κοινότητα Χαλανδρίου.

Η αντιπροσωπεία του Water Europe 
βρέθηκε στην Αθήνα στα πλαίσια του προ-
γράμματος Water4All και η επίσκεψη τους 
στο Χαλάνδρι εντασσόταν στην ευρύτερη 
ξενάγηση και γνωριμία τους με το Αδρι-
άνειο υδραγωγείο στο σύνολο του, από 
το Ολυμπιακό Χωριό μέχρι την Δεξαμενή 
στο Κολωνάκι, η οποία οργανώθηκε από 
την ΕΥΔΑΠ.
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Ευρωπαϊκά προγράμματα

Τα εντυπωσιακά και πρωτοποριακά 
αποτελέσματα της σύμπραξης του 

Δήμου Χαλανδρίου με τοπικές επιχειρή-
σεις και το ΕΜΠ για την παραγωγή νέων 
προϊόντων, με στόχο την αποτροπή απω-
λειών τροφίμων, παρουσιάστηκαν τη 
Δευτέρα 18 Νοεμβρίου 2024, στη διάρ-
κεια του πρώτου, στην Ελλάδα, Εργαστη-
ρίου «ανΩκύκλωσης» που οργανώθηκε, 
υπό την αιγίδα του ΕΟΑΝ, στο πλαίσιο της 
ευρωπαϊκής εβδομάδας για την καταπο-
λέμηση της σπατάλης τροφίμων. Οι συμ-
μετέχοντες/ουσες είχαν την ευκαιρία να 
δουν, να δοκιμάσουν και να μάθουν για 
τα νέα προϊόντα υψηλής θρεπτικής αξίας, 
που δημιουργήθηκαν στη λογική του food 
upcycling, που προωθεί η Μονάδα Απο-
τροπής Απωλειών Τροφών και Δημιουρ-
γίας Τροφικών Αποβλήτων, που σύστησε 
ο Δήμος Χαλανδρίου, πριν από δύο χρόνια, 
στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών προγραμμά-
των FoodRUs και ToNoWaste, για την απο-
τροπή απωλειών τροφίμων.

Η πρωτοβουλία του Δήμου αποτέλεσε 
αφορμή για τη συνέργεια του αρτοποι-
είου BREAD BC και της Ζυθοποιίας Ανα-
στασίου που έδωσε αποτελέσματα χει-
ροπιαστά, πρωτοποριακά αλλά και… εύ-
γευστα. 

Στο πλαίσιο του εργαστηρίου, οι παρι-
στάμενοι/ες γνώρισαν και δοκίμασαν τα 
αρτοσκευάσματα (ψωμί, cookies, μπάρες) 
που δημιούργησε το αρτοποιείο BREAD 
BC από χρησιμοποιημένη βύνη της Ζυθο-
ποιίας Αναστασίου και την μπύρα Golden 
Ale της Ζυθοποιίας Αναστασίου, που πα-
ρασκευάστηκε από αρτοσκευάσματα που 
περισσεύουν στο αρτοποιείο BREAD BC. 

Τα εξαιρετικά προϊόντα «ανΩκύκλω-
σης» τροφών (food upcycling) προέκυψαν 
από την B2B συνεργασία δύο επιχειρή-
σεων, με τη διαρκή στήριξη της Μονάδας 
Αποτροπής Απωλειών Τροφών και Δημι-
ουργίας Τροφικών Αποβλήτων του Δήμου 
Χαλανδρίου, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊ-
κής εβδομάδας για τη μείωση των απο-
βλήτων. Η όλη δράση υποστηρίχθηκε 
οικονομικά από το πρόγραμμα Horizon 
Europe ToNoWaste στο οποίο συμμετέχει 
ως εταίρος ο Δήμος Χαλανδρίου.

Την πρωτοβουλία εξήρε η διευθύνουσα 
σύμβουλος του ΕΟΑΝ κ. Αλεξάνδρα Τό-

Η «ανΩκύκλωση» (food upcycling) των παραπροϊόντων επιχειρήσεων είναι 
μια από τις σημαντικές πρωτοβουλίες της Μονάδας Αποτροπής Απωλειών 
Τροφών και Δημιουργίας Τροφικών Αποβλήτων, του Δήμου Χαλανδρίου, η 
οποία έχει επίσης καταγράψει με πρωτοποριακή έρευνα τις απώλειες τρο-
φίμων στην πόλη (καταστήματα, νοικοκυριά, σχολεία) και έχει υλοποιήσσει 
μια σειρά δράσεων ευαισθητοποίησης των πολιτών για το zero waste cooking.

Ψωμί απο βύνη, μπίρα 
απο ψωμί

για, η οποία συμμετείχε στο εργαστή-
ριο, εκφράζοντας την ελπίδα το Χαλάν-
δρι να αποτελέσει παράδειγμα και για άλ-
λους δήμους. Η ίδια αναφέρθηκε στον οι-
κονομικό και κοινωνικό αντίκτυπο που 
έχει η σπατάλη τροφίμων, λέγοντας ότι 
το κόστος για την ΕΕ, από την ετήσια σπα-
τάλη εκτιμάται στα 132 δις ευρώ, την ίδια 
στιγμή που, όπως τόνισε, εκατομμύρια άν-
θρωποι δεν έχουν κάθε μέρα πρόσβαση 
σε κανονικό γεύμα, παρά ανά δυο ημέρες.

Από την πλευρά του, ο εντεταλμένος 

δημοτικός σύμβουλος για θέματα κυκλι-
κής οικονομίας, καθηγητής ΕΜΠ Γεράσι-
μος Λυμπεράτος παρουσίασε το σύνολο 
των δράσεων της Μονάδας Αποτροπής 
Απωλειών Τροφίμων, μια από τις οποίες 
είναι η ανωκύκλωση (upcycling) προϊό-
ντων. Όπως είπε ο κ. Λυμπεράτος, ο Δή-
μος Χαλανδρίου, έχοντας ήδη κατακτή-
σει σημαντική τεχνογνωσία στην αξιο-
ποίηση των βιοαποβλήτων, προχωρά ένα 
βήμα παραπέρα με την αποτροπή της δη-
μιουργίας τους.

Με την σύμπραξη του Δήμου  
και τοπικών επιχειρήσεων 

Ποιος θα φανταζόταν την 
παραγωγή ψωμιού από 
χρησιμοποιημένη βύνη, που 
θα κατέληγε στα απορρίμματα, 
ή την παραγωγή μπύρας από 
αρτοσκευάσματα που έμειναν 
στα ράφια και που πιθανόν θα 
πετάγονταν; Και όμως έγινε!



ΣΑΒΒΑΤΟ 7 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 20.00 

Η Φιλαρμονική Ορχήστρα 
του Δήμου Χαλανδρίου  
θα μας μεταφέρει στο πνεύμα 
των γιορτών με τις μελωδίες της

Άναμμα του 
χριστουγεννιάτικου δέντρου 
παρουσία του δημάρχου 
Χαλανδρίου Σίμου Ρούσσου

Συναυλία 
με το μουσικό σχήμα
VERTIGO

ΚΥΡΊΑΚΗ 22 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΔΗΜΟΤΊΚΟ ΑΘΛΗΤΊΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ «Ν. ΠΕΡΚΊΖΑΣ»
4ος ΝΥΧΤΕΡΊΝΟΣ  
ΑΓΏΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ
«CHALANDRI RUN  
THE CHRISTMAS NIGHT»

ΚΥΡΊΑΚΗ 22 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΧΑΪΜΑΝΤΑ & ΠΛΑΤΏΝΟΣ,  
13.00 
Συναυλία 
με το μουσικό σχήμα 
DA BAND  
σε ρυθμούς 
funk & soul 

ΚΥΡΊΑΚΗ 22 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 12.00 

Διαδραστική εκδήλωση –  
δραματοποιημένο παραμύθι 
για παιδιά 

ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 
12.00 
Μουσική  
παράσταση δρόμου 
με τους 
«ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ»

ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ:
ΠΑΙΔΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
«Μ. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ» 
(ΣΟΛΩΝΟΣ 6), 11.30

Εργαστήριο κατασκευής 
κούκλας: Καλτσόκουκλα 
& μπισκοτοφάγο τέρας 
(για παιδιά 4-7 χρονών) 

ΤΕΤΑΡΤΗ 18 –  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 
ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ:
H Φιλαρμονική του Δήμου 
ταξιδεύει στα σχολεία και 
τα ιδρύματα της πόλης με 
χριστουγεννιάτικα κάλαντα 
και μελωδίες

ΚΥΡΊΑΚΗ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 12.00 

Διαδραστική εκδήλωση – 
δραματοποιημένο παραμύθι 
για παιδιά 

ΣΑΒΒΑΤΟ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ:
ΠΑΙΔΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
«Μ. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ» 
(ΣΟΛΩΝΟΣ 6), 11.30 

Εργαστήριο κατασκευής 
χριστουγεννιάτικης 
σφραγίδας  
(για παιδιά από 4 ετών)

ΣΑΒΒΑΤΟ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 12.00 

Διαδραστική εκδήλωση – 
δραματοποιημένο παραμύθι 
για παιδιά 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΠΟΛΥΧΏΡΟΣ ΔΑΪΣ, 20.00
Τζαζ συναυλία από την 
BIG BAND
ΤΗΣ ΦΊΛΑΡΜΟΝΊΚΗΣ ΧΑΛΑΝΔΡΊΟΥ
Τραγουδούν οι 
ΤΖΊΝΑ ΠΟΥΛΟΥ &  
ΝΊΚΟΛΑΟΣ ΜΑΡΑΖΊΏΤΗΣ

ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 18.00 

Διαδραστική εκδήλωση – 
δραματοποιημένο παραμύθι 
για παιδιά 

ΚΥΡΊΑΚΗ 8 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 12.00 

Διαδραστική εκδήλωση – 
δραματοποιημένο παραμύθι 
για παιδιά 



ΏΡΑΡΊΟ ΛΕΊΤΟΥΡΓΊΑΣ 
ΚΑΡΟΥΖΕΛ
7 & 8 , 14 &15,  
24 έως 31 Δεκεμβρίου:  
12.00 έως 20.00  
1 Ιανουαρίου 2025:  
4.00 έως 20.00 
Όλες τις υπόλοιπες μέρες:  
16.00 – 20.00

7 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ 2024 ΕΏΣ 
7 ΊΑΝΟΥΑΡΊΟΥ 2025:  
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ 
ΓΊΟΡΤΊΝΟ ΚΑΡΟΥΖΕΛ 
ΧΡΊΣΤΟΥΓΕΝΝΊΑΤΊΚΟ  
ΧΏΡΊΟ ΜΕ ΣΠΊΤΑΚΊΑ 
ΔΡΑΣΕΊΣ ΓΊΑ ΠΑΊΔΊΑ  
(FACE PAINTING)

Θα λειτουργεί επίσης 
η παραδοσιακή 
χριστουγεννιάτικη αγορά  
με τα «σπιτάκια» που 
παραχωρεί ο Δήμος  
Χαλανδρίου  
σε μη κερδο- 
σκοπικούς,  
κοινωφελείς  
οργανισμούς 

ΣΑΒΒΑΤΟ 4 ΊΑΝΟΥΑΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 12.00 

Διαδραστική εκδήλωση – 
δραματοποιημένο παραμύθι 
για παιδιά 

Το Σάββατο 11 Ιανουαρίου
και το Σάββατο 14 Ιανουαρίου, στις 
12.00, στην Κεντρική Πλατεία θα 
πραγματοποιηθούν Διαδραστικές 
εκδηλώσεις με δραματοποιημένα 
παραμύθια για παιδιά 

ΚΥΡΊΑΚΗ 29 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 12.00 

Μουσική εκδήλωση  
με το μουσικό σχήμα 
ΚΑΝΕΛΟΡΊΖΑ 

ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 12.00 
Διαδραστική εκδήλωση – 
δραματοποιημένο παραμύθι 
για παιδιά 
Μουσική εκδήλωση:  
Oρχήστρα χάλκινων, 
πνευστών & κρουστών
«ΑΓΊΑ ΦΑΝΦΑΡΑ»

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 
18.00 
Μουσική 
παράσταση δρόμου  
με τους 
«ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ»

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 12.00 

Διαδραστική εκδήλωση – 
δραματοποιημένο παραμύθι 
για παιδιά 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ:
ΠΑΙΔΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
«Μ. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ» 
(ΣΟΛΩΝΟΣ 6), 11.30 

Εργαστήριο «Το πιο μικρό 
Χριστουγεννιάτικο παραμύθι» 
(για παιδιά από 6 χρονών)

ΤΡΊΤΗ 24 ΔΕΚΕΜΒΡΊΟΥ: 
ΚΕΝΤΡΊΚΗ ΠΛΑΤΕΊΑ, 
12.00 

Διαδραστική εκδήλωση – 
δραματοποιημένο παραμύθι 
για παιδιά 

Δήμος Χαλανδρίου
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ   ΠΟΛ ΙΤ Ι ΣΜΟΥ

ΧΕΊΜΕΡΊΝΟ ΕΟΡΤΑΣΤΊΚΟ 

ΦΕΣΤΊΒΑΛ
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Πακέτο 
στήριξης των 
πυροπλήκτων 
από τη 
Humanity 
Greece
Τρόφιμα και βασικά είδη 

ανάγκης για έξι μήνες, 
προσφέρει στους πληγέ-
ντες κατοίκους του Πατήμα-
τος από την πυρκαγιά της 
Πεντέλης, η Αστική Μη Κερ-
δοσκοπική Εταιρεία Humanity 
Greece, στο πλαίσιο της 
συνεργασίας της με τον Δήμο 
Χαλανδρίου,
Υποστηρίζονται οι πυρόπλη-
κτοι με προσωποποιημένο 
πακέτο στήριξης, με όλα τα 
απαραίτητα αγαθά και είδη 
διαβίωσης για τη στήριξη και 
την ανακούφιση τους.

Ο Δήμος και η Humanity 
Greece προχώρησαν στη σύ-
ναψη μνημονίου συνεργα-
σίας, επικαιροποιώντας τη 
συνεργασία τους για τα έτη 
2024 – 2027.

Ψήφισαν υπέρ οι παρατάξεις «Αγαπάμε 
το Χαλάνδρι», με επικεφαλής την κ. 

Κ. Αγαπητού, «Λαϊκή Συσπείρωση Χαλαν-
δρίου», με επικεφαλής την κ. Λ. Καρατζά και 
ο κ. Μ. Κρανίδης της παράταξης «Χαλάνδρι 
Ορίζοντας 2023». Μειοψήφησε η παράταξη 
«Χαλάνδρι στο φως», του κ. Χ. Ρώμα.
Με το ψήφισμα, το Δημοτικό Συμβούλιο 
Χαλανδρίου ζητά:
 • Την άμεση απόσυρση του Ν. 5056/ 

2023 σε ότι αφορά την κατάργηση των 
Σχολικών Επιτροπών.

 • Την ενίσχυση του εκπαιδευτικού 
προσωπικού στα σχολεία, την κά-
λυψη όλων των ειδικών εκπαιδευτικών 
αναγκών και τη διασφάλιση ολιγομελών 
τμημάτων σε όλα τα σχολεία.

 • Το δικαίωμα σε ένα δημόσιο, ανοι-
χτό, λειτουργικό σχολείο για όλους, 
το οποίο θα έχει επαρκή χρηματοδό-
τηση για την κάλυψη των λειτουργικών 
και παιδαγωγικών του στόχων.

 • Την επαναφορά του θεσμικού πλαι-
σίου των Σχολικών Επιτροπών.

Ο Δήμαρχος Χαλανδρίου Σίμος Ρούσσος 
ευχαρίστησε τους δημοτικούς συμβού-
λους για την αποδοχή της συνθετικής 
πρότασης, τονίζοντας ότι «αυτό αποδει-
κνύει στην πράξη ότι κρίσιμα θέματα 
της πόλης, όπως η λειτουργικότητα 
των σχολείων μπορούν να ενώσουν 
τους αιρετούς που έχουν τη στοιχει-
ώδη αυτοδιοικητική λογική».

Επαναφορά των Σχολικών 
Επιτροπών ζητά ο Δήμος 
Χαλανδρίου

Με ευρεία συναίνεση  
στο Δημοτικό Συμβούλιο

Την επαναφορά των Σχολικών Επιτροπών που καταργήθηκαν 
με τον Νόμο 5056/2023, ζητάει με ψήφισμα του, το Δημοτικό 
Συμβούλιο Χαλανδρίου, αποδεχόμενο κατά πλειοψηφία την 
εισήγηση του Δημάρχου, Σίμου Ρούσσου, ο οποίος έλαβε υπόψη 
αλλαγές και προσθήκες που υπέβαλαν οι παρατάξεις της 
αντιπολίτευσης.

Σχολεία
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Σχολεία

Με τη συμμετοχή 63 
μαθητών/τριών από τρία 
γυμνάσια  του Χαλανδρίου, 
πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση 
για το κλείσιμο του εκπαιδευτικού 
προγράμματος περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης «Η σχολική 
κοινότητα προστατεύει το κλίμα», 
στις 14 Οκτωβρίου 2024, στο 8ο 
Γυμνάσιο της πόλης, παρουσία του 
αντιδημάρχου Παιδείας Ευθυμίου 
Κουράση και στελεχών της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου.

Ο ι μαθητές/τριες του 4ου, 7ου και 8ου 
Γυμνασίου επικοινώνησαν μεταξύ 

τους όσα έμαθαν στο πλαίσιο της σχολι-
κής τους κοινότητας για την ενεργειακή 
αναβάθμιση των σχολικών κτηρίων και 
γενικά για την προστασία του περιβάλ-
λοντος. Παράλληλα, οι εκπρόσωποι του 
Δήμου άκουσαν τις ιδέες των παιδιών και 
ενημέρωσαν για τις δράσεις που έχουν 
αναληφθεί για τη βιωσιμότητα της γειτο-
νιάς τους. 

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε, στην Ατ-

τική, από την Community Energy River, με 
την υποστήριξη του Ιδρύματος Χάινριχ 
Μπελ, Γραφείο Θεσσαλονίκης. 

Μέσα στα τρία αυτά χρόνια δημιουρ-
γήθηκε ένας αναλυτικός εκπαιδευτι-
κός οδηγός, διαθέσιμος ανοιχτά προς 
όλους τους/τις εκπαιδευτικούς στην 

Η σχολική κοινότητα 
προστατεύει το κλίμα 

πλατφόρμα των εργαστηρίων δεξιοτή-
των, επιμορφώθηκαν εκπαιδευτικοί και 
την περσινή σχολική χρονιά, υλοποιή-
θηκε το πρόγραμμα σε τρία σχολεία-πι-
λότους του Δήμου Χαλανδρίου και τρία  
σχολεία-πιλότους του Δήμου Νεάπολης 
Συκεών.

Η κοινή πρόταση στοχεύει στη μετα-
τροπή των σχολικών αυλών σε οικο-

λογικά σχεδιασμένους χώρους στους 
οποίους οι κάτοικοι θα βρίσκουν κατα-
φύγιο από τις ακραίες θερμοκρασίες.

Το πρώτο βήμα του πιλοτικού προ-
γράμματος θα γίνει με τη μετατροπή της 
αυλής του 4ου Δημοτικού Σχολείου Χα-
λανδρίου σε αστικό κλιματικό καταφύ-
γιο. Ένα ακόμα σχολείο θα επιλεγεί στο 
Τορίνο από τον τοπικό Δήμο.

Η αυλή του 4ου Δημοτικού Σχολείου 
θα επανασχεδιαστεί με τη συμμετοχή 
των μαθητών και των κατοίκων της γει-
τονιάς και θα χρησιμοποιηθούν οικολο-
γικά υλικά και σχεδιασμός, προκειμένου 
να καταστεί ανθεκτική και βιώσιμη απέ-
ναντι στις επιπτώσεις της κλιματικής κρί-
σης.

Τελικός στόχος του πιλοτικού προ-
γράμματος, που θα διαρκέσει από 
τον Ιανουάριο του 2025 έως τον Ιού-

νιο του 2027, είναι να αποδειχθεί ότι 
η μετατροπή των σχολικών αυλών σε 
αστικά κλιματικά καταφύγια, μπο-
ρεί να δώσει λύσεις στις ευρωπαϊκές 
πόλεις, ώστε να αντιμετωπίσουν τα 
ακραία καιρικά φαινόμενα.

Παράλληλα, θα αναδειχθεί μία εν-
διαφέρουσα συμμετοχική διαδικασία, 
θα επεκταθεί η γνώση και θα ενισχυθεί  
η ευαισθητοποίηση των τοπικών κοινω-
νιών.

Οικολογικό καταφύγιο η αυλή του 4ου Δημοτικού

Μια συνέργεια Χαλανδρίου και Τορίνο
Σε κλιματικό καταφύγιο 
μετατρέπει την αυλή του 
4ου Δημοτικού σχολείου ο 
Δήμος Χαλανδρίου, μετά την 
έγκριση από την ΕΕ, της κοινής 
πρότασης που συνδιαμόρφωσε 
με το Τορίνο (Ιταλία) για 
επανασχεδιασμό των σχολικών 
αυλών, με  
στόχο την αντιμετώπιση της 
κλιματικής κρίσης. 
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Πλήθος κόσμου επισκέφθηκε τη μεγάλη 
εικαστική έκθεση «το συλλογικό 
γουργουρητό» στο κτήριο Νόμπελ, 
η οποία ολοκληρώθηκε, με μεγάλη 
επιτυχία, στις 24 Νοεμβρίου 2024, με 
μια εκδήλωση – αφιέρωμα στην 100ή 
επέτειο από τη δημοσίευση του πρώτου 
μανιφέστου του σουρεαλισμού (1924).

Η συγκεκριμένη έκθεση ήταν ίσως από τα λίγα μέρη 
στη χώρα μας, όπως έγραψε η δημοσιογράφος 

Μάρω Βασιλειάδου στην «Καθημερινή», όπου τιμή-
θηκε με καλλιτεχνικά έργα και μη κομφορμιστικό 
δημόσιο πρόγραμμα, η 100ή επέτειος από τη δημο-
σίευση του πρώτου μανιφέστου του σουρεαλισμού.

Η επιμελήτρια Νάντια Αργυροπούλου έδωσε στην 
έκθεση τον τίτλο «συλλογικό γουργουρητό» παίρνο-
ντας έναυσμα από τη σκέψη του Αμερικανού φυσι-
κού και αστρονόμου Άνταμ Φραν: «Κάθε πρωτόνιο 
και νετρόνιο σε κάθε άτομο από την άκρη των δα-
κτύλων των ποδιών σας μέχρι την κορυφή του κε-
φαλιού σας μετατοπίζεται, παλινδρομεί και δονεί-
ται σε ένα συλλογικό γουργουρητό μέσα στο οποίο 
εμπλέκεται ολόκληρη η ιστορία του σύμπαντος», 
και η σκέψη της, όπως εξηγούσε η ίδια στις ξεναγή-
σεις ήταν να συνδέσει την ποίηση με την επιστήμη, 
να αναδείξει τη μελωδία αλλά και τις κακοφωνίες 
και τα ουρλιαχτά της ύπαρξης.

Η έκθεση αφιερώθηκε στον συγγραφέα, σκη-
νοθέτη και επί δεκαετία αντιδήμαρχο Πολιτι-
σμού Σέργιο Γκάκα, που αιφνίδια έφυγε από κο-
ντά μας, ο οποίος, όπως τόνισε ο δήμαρχος Χα-
λανδρίου Σίμος Ρούσσος στα εγκαίνια της έκ-
θεσης, στις 10 Οκτωβρίου, είχε καθοριστική 
συμβολή στην προσπάθεια να γίνει το Νόμπελ 
σημείο αναφοράς για τον Πολιτισμό. 

Οι επόμενες διαλέξεις 
του Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου

9 Δεκεμβρίου: Ο ιδιαίτερος τρόπος ζωής και συμπεριφοράς 
των φυτών και γιατί δυσκολευόμαστε να τον κατανοήσουμε 
Εισηγητής: Ι. Μανέτας
16 Δεκεμβρίου: Η ιστορία του Καραγκιόζη 
Εισηγητής: Θ. Αγραφιώτης 
13 Ιανουαρίου: Θετικές επιστήμες και τέχνη
Εισηγητής: Σ. Μπογιατζής
20 Ιανουαρίου: Διατροφή και Υγεία
Εισηγητές: Α. Σιαφάκα, Ι. Τσάκνης

Συνεχίζεται ο κύκλος διαλέξεων του Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου του Δήμου

Αυλαία για το «συλλογικό 
γουργουρητό» στο κτήριο Νόμπελ 

Πολιτισμός
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Εργαστήριο παιδιών & εφήβων

«Ο κόσμος 
της Ζωρζ 
Σαρή»

Σ τη σπουδαία συγγραφέα Ζωρζ Σαρή είναι αφιερωμένο το φετινό 
Εργαστήριο Παιδιών & Εφήβων που διοργανώνει ο Δήμος Χαλαν-

δρίου, με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από τη γέννησή της.
Το εργαστήριο «Ο κόσμος της Ζωρζ Σαρή» ξεκίνησε μέσα στο 

Νοέμβριο, με συναντήσεις που πραγματοποιούνται κάθε Δευτέρα 
(5 – 7 το απόγευμα) στο Αετοπούλειο Πολιτιστικό Κέντρο (Φιλι-
κής Εταιρείας). Οι συναντήσεις θα γίνονται δια ζώσης αλλά υπάρ-
χει και η δυνατότητα διαδικτυακής παρακολούθησης.

Το εργαστήριο υλοποιείται από την ενδυματολόγο και σκηνο-
γράφο Πολυτίμη Μαχαίρα και το δημοσιογράφο και συγγραφέα 
Κώστα Στοφόρο.
Περιλαμβάνει:

 9Εργαστήριο δημιουργικής γραφής, εικαστικών, σκηνογραφίας 
και θεατρικού παιχνιδιού
 9Δημιουργία κειμένων
 9Δημιουργία συλλογής διηγημάτων

Οι εγγραφές γίνονται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
demos365.chalandri.gr
Για πληροφορίες και τυχόν διευκρινίσεις οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να επικοινωνούν: 210 68 20 464 • 6938 71 32 90 • 
stoforos@yahoo.com

Πρόγραμμα 
Μουσικοκινητικής 
Αγωγής Carl Orff  
Συνεχίζονται οι εγγραφές
Σ το πλαίσιο του Εργαστηρίου Μουσικής Εκπαίδευ-

σης του Δήμου Χαλανδρίου, πραγματοποιείται το 
πρόγραμμα Μουσικοκινητικής Αγωγής Carl Orff, για 
νήπια και παιδιά έως Β΄ Δημοτικού. Συγκεκριμένα 
πραγματοποιούνται:
 • Μουσικοκινητική Carl Orff - τμήμα νηπίων 

Τρίτη 16:30 – 17:15)
 • Μουσικοκινητική Carl Orff - τμήμα Α’ Δημοτικού | 

Τρίτη 17:15 – 18:00)
 • Μουσικοκινητική Carl Orff - τμήμα Β’ Δημοτικού | 

Τρίτη 18:00 – 18:45 )

Οι αιτήσεις εγγραφής υποβάλλονται ΜΟΝΟ 
ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα demos365.
chalandri.gr
Για περισσότερες πληροφορίες  
καλέστε στο 210 6899934.

Όμορφες μουσικές για έναν όμορφο άνθρωπο
Περίσσεψαν οι όμορφες μουσικές 
και η συγκίνηση στη συναυλία 
– αφιέρωμα στον Σέργιο 
Γκάκα που παρουσίασε το 
σύνολο Μουσικής Δωματίου της 
Φιλαρμονικής Χαλανδρίου, την 
Παρασκευή 15 Νοεμβρίου, στο 
Κέντρο Νεότητας.
Οι εξαιρετικοί μουσικοί της 
Φιλαρμονικής ερμήνευσαν, 
μεταξύ άλλων, έργα Μπραμς, 
Σιμπέλιους και Κυπουργού, ενώ 
η ηθοποιός Μελία Κράιλινγκ, 
που μεγάλωσε δίπλα στο Σέργιο, 
διάβασε αποσπάσματα από τα 
μυθιστορήματα, τα διηγήματα 
και τα ποιήματά του.

Πολιτισμός
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Αθλητισμός Περιβάλλον 
& Πράσινο

Πολιτική Προστασία
Σε επαγρύπνηση για  
τον χειμώνα
Στενή συνεργασία  
με εθελοντικά σωματεία  
και συλλόγους

Το σχέδιο δράσης του Τμήματος 
Πολιτικής Προστασίας για την 

αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών που 
μπορούν να προκύψουν από ενδεχό-
μενα ακραία καιρικά φαινόμενα κατά 
τη χειμερινή περίοδο και η εφαρμογή 
του σε συνεργασία με τους εθελοντές, 
τέθηκε επί τάπητος σε ειδική συνεδρί-
αση που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 
5 Νοεμβρίου, στην αίθουσα του Δημο-
τικού Συμβουλίου.

Στη συνεδρίαση την οποία προέ-
δρευσε ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής 
Προστασίας και Περιβάλλοντος, Χά-
ρης Μαυρουδής, προσκλήθηκαν τα 
εθελοντικά σωματεία και σύλλογοι 
που εδρεύουν ή δραστηριοποιούνται 
στο Χαλάνδρι.

Στην συνάντηση συμμετείχαν οι:
 • Σύλλογος Προστασίας Περιβάλλο-

ντος και Πεντέλης –Χαλανδρίου
 • Εθελοντική Ομάδα Πολιτικής Προ-

στασίας Δήμου Χαλανδρίου
 • Σύλλογος Ραδιοερασιτεχνών Ελ-

λάδος (ΣΡΕ)
 • 4.Σώμα Εθελοντών Χαλανδρίου
 • 2ο Σύστημα Προσκόπων Χαλαν-

δρίου
 • 3ο Σύστημα Προσκόπων Τούφας 

Χαλανδρίου
 • Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού – Το-

πικό Τμήμα Χαλανδρίου
 • Σύλλογος Πεζοπόρων Χαλανδρίου 

«Ο Ευριπίδης» Πεζοπόροι Χαλαν-
δρίου

 • Περιβαλλοντικός – Πολιτιστικός – 
Όμιλος Χαλανδρίου (Δραπέτες της 
Πόλης)

 • Σύλλογος Εθελοντών Φίλων των 
Ζώων Χαλανδρίου

Πολύ μεγάλη 
συμμετοχή στους 
αγώνες δρόμου 
μικρών παιδιών

Μ ε τη συμμετοχή 850 μαθητριών 
και μαθητών απο τα Δημοτικά Σχο-

λεία του Χαλανδρίου, πραγματοποιήθη-
καν την Κυριακή 10 Νοεμβρίου 2024, οι 
αγώνες δρόμου μικρών παιδιών, επί της 
Μαραθώνιας Διαδρομής.

Στο πλαίσιο του 41ου Αυθεντικού Μα-
ραθώνιου Αθήνας, ο Δήμος Χαλανδρίου  
σε συνεργασία με τον ΣΕΓΑΣ, διοργάνωσε 
για άλλη μια χρονιά, δύο αγώνες δρόμου 
400 και 1000 μέτρων δίνοντας την ευκαι-
ρία σε μικρούς και μεγάλους να συμμετέ-
χουν σε ένα αθλητικό γεγονός με τερά-
στια αξία και συμβολισμούς.

Ο αντιδήμαρχος Αθλητισμού & Νέων 
Τεχνολογιών κ.  Αλέξης Μαυραγά-
νης  που παραβρέθηκε στις εκδηλώσεις 
τόνισε ότι πρόκειται για ένα εξαιρετικής 
σημασίας γεγονός και ευχαρίστησε τους 
εργαζόμενους του δήμου για την συμ-
βολή τους στην άρτια διοργάνωση του 
41ου Αυθεντικού Μαραθωνίου.

Ευχαριστούμε θερμά το METRO-
POLITAN GENERAL για την σημαντική 
συμβολή του στην άρτια και ασφαλή δι-
εξαγωγή του αγώνα.

Αντισεισμική προστασία: Για πρώτη 
φορά μαζική ενημέρωση σχολείων 

Το σύνολο των μαθητών και εκπαι-
δευτικών των Γυμνασίων και 

Λυκείων της πόλης μας, έλαβαν μέρος 
στην ειδική εξ αποστάσεως τηλεκπαί-
δευση που έγινε από το Τμήμα Πολιτι-
κής Προστασίας σε συνεργασία με τον 
ΟΑΣΠ, στις 19 Νοεμβρίου. 

Ήταν η πρώτη φορά που επιχειρή-
θηκε μια τέτοια ενημέρωση, για το σύ-
νολο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευ-
σης. Οι εισηγητές μίλησαν και συνο-
μίλησαν με τους μαθητές και εκπαι-
δευτικούς, εξ αποστάσεως, συγχρό-
νως και ζωντανά, μέσω υπολογιστών, 
σε κάθε σχολείο και τάξη. 

Εισηγήτρια από τον ΟΑΣΠ ήταν η 
κα Ασημίνα Κούρου, Γεωλόγος(PhD), 
Αν. Προϊστ. Διεύθυνσης Κοινωνικής 
Αντισεισμικής Άμυνας ΟΑΣΠ και ο κος 
Πέτρος Σανιδάς (MSc), στέλεχος του 

Τμήματος Πολιτικής Προστασίας.
Την εκδήλωση προλόγισε ο Αντιδή-

μαρχος Περιβάλλοντος και υπεύθυ-
νος σε θέματα Πολιτικής Προστασίας, 
Χάρης Μαυρουδής.

Η ενημέρωση αυτή είναι μέρος ενός 
γενικότερου σχεδιασμού πρόληψης 
σε ζητήματα Πολιτικής Προστασίας 
που έχουν προηγηθεί και θα ακολου-
θήσουν από το τμήμα Πολιτικής Προ-
στασίας αναφορικά με την προστασία 
του γενικού πληθυσμού σε ζητήματα 
ακραίων φαινομένων. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον Ορ-
γανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού 
και Προστασίας (ΟΑΣΠ) που στέκεται 
αρωγός στην προσπάθεια του Τμήμα-
τος Πολιτικής Προστασίας καθώς και 
σε όλους τους μαθητές και εκπαιδευ-
τικούς που συμμετείχαν. 
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Δημοτικές 
παρατάξεις

Μετά από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, όλες οι δημοτικές παρατάξεις 
μπορούν να δημοσιεύσουν δικά τους κείμενα στο ενημερωτικό έντυπο του Δήμου. 

21 Νοεμβρίου 2024

Το στεγαστικό ζήτημα είναι σήμερα κρίσιμο για την ελλη-
νική κοινωνία και επηρεάζει τόσο το δημογραφικό, την ποι-

ότητα ζωής και την βιώσιμη ανάπτυξη της Ελλάδας. Η ουσια-
στική βελτίωση και λύση του στεγαστικού έχει ως ικανή και ανα-
γκαία συνθήκη την δημιουργία και επέκταση της δημόσιας κοι-
νωνικής κατοικίας. Σήμερα στο πεδίο αυτό είμαστε στο μηδέν με 

ελάχιστες παρεμβάσεις από 
την αρχή της μεταπολίτευσης 
το 1974. Είναι μια διαχρονική 
ευθύνη όλων των κυβερνή-
σεων που δεν αξιοποιήσαν 
καθόλου τα δεκάδες χιλιάδες 
δημόσια ακίνητα όλων των 
φορέων του δημοσίου, της 
ΕΤΑΔ, αυτοδιοίκησης, κλπ.

Είναι πραγματικά συγκλο-
νιστικό ότι δεκάδες χιλιάδες 
ακίνητα κάθονται αναξιοποί-
ητα για τόσες δεκαετίες. Μά-
λιστα σύντομα από την ολο-
κλήρωση της διαδικασίας 
του κτηματολογίου θα μετα-
φερθούν πρόσθετες 150 χι-

λιάδες ιδιοκτησίες, ως αγνώστου ιδιοκτήτη, στο Δημόσιο! Για 
να συνεχίζουν να παραμένουν κενές κα αναξιοποίητες στο δι-
ηνεκές.

Η κατάσταση αυτή πρέπει να αλλάξει και μια άμεση κομβική 
και δύσκολη μεταρρύθμιση είναι η δημιουργία και προσφορά 
κοινωνικής στέγης προς ευάλωτα νοικοκυριά και κοινωνικές 
ομάδες όπως πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, νέα ζευγάρια, φοιτητές, 
χαμηλό εισοδηματίες, νέοι εργαζόμενοι, κλπ.

Απαιτείται επιτέλους ένα νέο αποτελεσματικό πλαίσιο αξι-
οποίησης των δημοσίων ακινήτων με αμοιβαία συνεργασία 
και αποκέντρωση της αξιοποίησης των δημοσίων ακινήτων. 
Με συμμετοχή τόσο της ΕΤΑΔ, των φορέων της κεντρικής κυ-
βέρνησης αλλά και ενεργά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των 
Δήμων και βέβαια του Χαλανδρίου. Για παράδειγμα τα ακίνητα 
αγνώστου ιδιοκτήτη από το Κτηματολόγιο και άλλα δημόσια 

ακίνητα μπορούν να παραχωρηθούν στους Δήμους για άμεση 
προσφορά κοινωνικής στέγης, με ξεκάθαρα χρονοδιαγράμ-
ματα, όρους, προϋποθέσεις και χρηματοδότηση. Γιατί οι Δήμοι 
έχουν ορισμένα πλεονεκτήματα. Πρώτον γνωρίζουν καλά και 
πλήρως την τοπική κοινωνία και τις ευάλωτες κοινωνικές ομά-
δες και μπορούν να οργανώσουν άμεσα μια διαδικασία Δεύτε-
ρον μ μπορούν να προχωρήσουν άμεσα και με μεγαλύτερη τα-
χύτητα διαδικασίες ωρίμανσης και κτιριακής ετοιμότητας του 
ακινήτου. Όμως απαιτείται και ένα χρηματοδοτικό εργαλείο 
για κοινωνική στέγη με ένα αντίστοιχο πρόγραμμα από ευρω-
παϊκούς και κρατικούς πόρους αλλά και να δημιουργηθεί και 
ένα πρόγραμμα τύπου Leasing που οι δικαιούχοι να έχουν ένα 
χαμηλό μίσθωμα, τουλάχιστον στο 50% της αγοράς, που όμως 
θα λειτουργεί ως Leasing ώστε το ακίνητο μπορεί να εξαγορα-
σθεί μετά από έτη. Ενώ και το πλαίσιο τύπου κοινωνική αντι-
παροχή η ΣΔΙΤ πρέπει επίσης να υπάρχει και να σχεδιαστεί ρεα-
λιστικά για την ενεργοποίηση αποδοτικών πόρων του κοινωνι-
κού και ιδιωτικού τομέα. Γιατί είναι σημαντικό η δημόσια κοινω-
νική στέγη να συντηρηθεί σωστά με εξόφληση κοινοχρήστων 
και άλλων εξόδων πχ ηλεκτρισμός, νερό, wifi, κλπ. Βεβαίως το 
πρόγραμμα κοινωνικής στέγης πρέπει να περιλαμβάνει και όλα 
τα ακίνητα ιδιοκτησίας των Δήμων, που επίσης σήμερα δεν αξι-
οποιούνται και παραμένουν κενά και απαξιώνονται.

Ως Δημοτικός σύμβουλος και επικεφαλής δημοτικής παράτα-
ξης έχω ως κύριο σκοπό την κοινωνική προσφορά και την βελ-
τίωση της ποιότητας ζωής στην πόλη μας. Ως επιστήμονας, μά-
χιμος πολιτικός μηχανικός και με διαρκή δράση για το δικαί-
ωμα της ιδιοκτησίας ακινήτων, μέσω της ΠΟΜΙΔΑ, θεωρώ ότι η 
κοινωνική στέγη είναι ένας τομέας που οι Δήμοι και το Χαλάν-
δρι πρέπει να συμμετέχουν ενεργά. Η Πολιτεία και η κυβέρ-
νηση οφείλουν άμεσα να ενεργοποιηθούν υλοποιώντας ένα 
ευρύ πρόγραμμα κοινωνικής στέγης με εξασφαλισμένη χρημα-
τοδότηση, από ευρωπαϊκά προγράμματα, δημόσιες δαπάνες, 
ΣΔΙΤ κλπ. Είναι ένας στόχος κοινής λογικής και μεγάλης κοινω-
νικής ωφέλειας. Είναι κατορθωτό και αξίζει για την καλύτερη 
ζωή μας αλλά απαιτεί επιτέλους μια αποκέντρωση και ενεργο-
ποίηση του κεντρικού κράτους σε συνεργασία με την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση.

Του Μάνου Κρανίδη

* Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ, MSc,CEO «KRAMA PROPERTY”, Δημοτικός Σύμβουλος Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης «Χαλάνδρι Ορίζοντας 2023», 
Γραμματέας Ενημέρωσης μέλος ΔΣ ΠΟΜΙΔΑ, Προέδρος ΕΝΙΒΟΠΑ.»

Και μην ξεχνάτε,

 η Γραμμή του Δημότη 

✆  214 214 70 40
Δευτέρα έως Παρασκευή, 

από τις 08:00 έως τις 22:00 

www.chalandri.gr
Η πόλη διασυνδέεται  

μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου

Οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να εξυπηρετηθούν απομακρυσμένα 

Γιατί η Πολιτεία πρέπει επιτέλους να συνεργασθεί αμοιβαία  
με τους Δήμους για την προσφορά Κοινωνικής Στέγης!



Κοινωνική 
μέριμναΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ 

ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
Τμήμα Προληπτικής Ιατρικής
Δωρεάν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντί-
δας υγείας με τη στήριξη γιατρών διαφό-
ρων ειδικοτήτων. Η προσέλευση γίνεται κα-
τόπιν ραντεβού

Αισχύλου 28, Τηλ. 210 6894444,  
Δευτέρα έως Παρασκευή, 07:00 – 16:00 
proliptiki.iatriki@halandri.gr

ΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  
ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
Γραμμή Ψυχολογικής και 
Συμβουλευτικής υποστήριξης
Τηλ. 210 6899912
Δευτέρα έως Παρασκευή, 08:30-15:00 
e-mail: psy.merimnas@halandri.gr και 
c.tsagaraki@halandri.gr

Υπηρεσία Ψυχικής Υγείας Παιδιού, 
Εφήβου και Οικογένειας
Αισχύλου 28, Τηλ. 210 6894444,  
Δευτέρα έως Παρασκευή, 08:30-16:00 
e-mail:paidopsy@halandri.gr

Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών
Αλ. Παπάγου 7, Τηλ. 210 6899916,  
Δευτέρα έως Παρασκευή, 08.00 - 16.30,  
με ώρες κοινού 09.00 - 15.00. 
e-mail: womenaidhalandri@gmail.com

ΔΟΜΕΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
Κοινωνική Υπηρεσία και Κέντρο 
Κοινότητας 
Τηλ. 210 6899911, 210 6899944,  
210 6899914, 210 6899921 και -922
Δευτέρα έως Παρασκευή, 08:30 – 15:00 
e-mail: kkoinoniki.ipiresia@halandri.gr
kentrokoinotitas@halandri.gr

Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους
Σολωμού 10, Τηλ. 210 68 99 911,  
Δευτέρα έως Παρασκευή, 08:00 – 15:00 
e-mail: kentrokoinotitas@halandri.gr

Κέντρο Κοινότητας – Παράρτημα Ρομά
Δαναΐδων & Αντιγόνης,  
Τηλ. 210 6819068 & 210 6813582
Δευτέρα έως Παρασκευή, 08:00 – 16:00 
email: kkroma@halandri.gr

Κοινωνικό Παντοπωλείο – Συσσίτιο
Σολωμού 10, Τηλ. 210 6899918,  
Δευτέρα έως Παρασκευή, 09:00 – 14:30 
pantopoleio@halandri.gr

Κοινωνικό Φαρμακείο
Σολωμού 10, Τηλ. 210 6899910,  
Δευτέρα έως Παρασκευή, 08:00 – 16:00 
email: farmakeio@halandri.gr

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ
Τμήμα Ανοικτής Προστασίας 
Ηλικιωμένων (Κ.Α.Π.Η.)
Κεντρικό Χαλάνδρι
Αλ. Παπάγου 7 Τηλ. 2106848380

Κάτω Χαλάνδρι
Ιλιάδος 23, Τηλ. 210 6778788 
e-mail: kapikatohalandriou@halandri.gr

Περιοχή Τούφας
Μεσσηνίας και Ταϋγέτου
Τηλ. 2106800189 
e-mail: kapitoufas@halandri.gr

Ψυχολογική υποστήριξη ατόμων 
τρίτης ηλικίας
Τηλ. 210 6778788, Δευτέρα έως 
Παρασκευή, 08:30 – 15:00 
e-mail: a.karavela@halandri.gr

Κανένας και καμία μόνοι τους!

Γνωρίζεις 
τις κοινωνικές δομές  
του Δήμου;

Το Κοινωνικό Παντοπωλείο  
κάνει πράξη την αλληλεγγύη
Διαθέτει τρόφιμα, είδη ατομικής υγιεινής και καθαριότητας, ρούχα, 
παπούτσια, παιχνίδια και βιβλία σε δεκάδες οικογένειες

Εξυπηρετούμενοι:
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
300 527 985 845 1.201 1.200 1.210 1.227 1.158 1.151

Η επιλογή των εξυπηρετούμενων γίνεται ανά τακτά χρονικά διαστήματα, με μο-
ριοδότηση και από Διαπαραταξιακή Επιτροπή, για λόγους απόλυτης διαφάνειας.
Από το 2014, το Κοινωνικό Παντοπωλείο ενισχύεται σταθερά από τον 
δημοτικό προϋπολογισμό

2013: €0 2015-2023: €1.488.000

Επιδόματα ένδειας
Ενίσχυση σε συμπολίτες μας που αντιμετωπίζουν οξυμένα 
προβλήματα επιβίωσης

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
(€) 49.650 58.200 55.650 120.000 180.910 113.068 194.662 133.956
Σύνολο € 906.096

Η δομή του Συσσιτίου 
διανέμει καθημερινά φαγητό 
σε 75 συμπολίτες μας
• Το συσσίτιο της Δομής 

παρασκευάζεται στις εγκαταστάσεις 
των Παιδικών Σταθμών του Δήμου. 

• Η διανομή του γίνεται στο χώρο 
του Κοινωνικού Παντοπωλείου. 

• Επιπλέον γίνεται διανομή κατ’ 
οίκον σε 7 άτομα με σοβαρά 
προβλήματα υγείας

Ελαφρύνσεις για τους 
ασθενέστερους,
Διαμορφώνονται με βάση 
εισοδηματικά κριτήρια και 
προβλέπουν πλήρη απαλλαγή από:
• δημοτικά τέλη 
• τροφεία στους Παιδικούς Σταθμούς 

για εισοδήματα έως €25.000
• συνδρομές σε αθλητικά 

προγράμματα και καλλιτεχνικά 
εργαστήρια

Πλήρης χαρτογράφηση κοινωνικών φορέων 

https://gis.chalandri.gr/social-support/

Δήμος Χαλανδρίου

✔ Πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας
✔ Υποστήριξη, ενημέρωση και διασύνδεσης 

με φορείς και υπηρεσίες
✔ Ψυχολογική υποστήριξη ενηλίκων, εφήβων και παιδιών
✔ Αξιολόγηση και αποκατάσταση μαθησιακών δυσκολιών
✔ Συμβουλευτική σε γυναίκες - θύματα έμφυλης βίας
✔ Στήριξη οικογένειας και μοναχικών ατόμων
✔ Φροντίδα και προστασία ηλικιωμένων

✔ Κοινωνικό Παντοπωλείο – Συσσίτιο 

✔ Κοινωνικό Φαρμακείο
✔ Επιδόματα ένδειας

Με ένα ευρύ δίκτυο υπηρεσιών 
– δομών, η δ/νση Κοινωνικής 
Μέριμνας του Δήμου Χαλανδρίου  
καλύπτει τις ιδιαίτερες ανάγκες 
κάθε οικογένειας, με δωρεάν 
υπηρεσίες

Παράλληλα, στηρίζει  
τους κοινωνικά ευάλωτους  
συμπολίτες μας

Κώστας Ευθυμίου
Αντιδήμαρχος 
Περιβάλλοντος- Κοινωνικής 
Πολιτικής


